

УДАРНИК СЛАНЦА

Орган Комитета ВКП(б) и Рудного Гдовского сланцевого комбината

№ 9 (501)

Среда, 25 января 1939 г.

Год изд. 6-й

ДЕЛО ЛЕНИНА БЕССМЕРТНО!



В. И. Ленин за чтением „Правды“ у себя в кабинете в Кремле (Москва, Октябрь 1918 г.).
Прессфото.

Траурное заседание памяти В. И. Ленина

21 января в Большом театре

На фронте Большого театра сверкает родное и близкое миллионам трудящихся всего мира бессмертное имя—ЛЕНИН.

Каждый год в этот день собираются сюда московские рабочие и работницы, представители советской интеллигенции, командиры и красноармейцы, чтобы почтить память Владимира Ильича Ленина, чтобы отметить, как советский народ под руководством партии большевиков осуществляет великие ленинские заветы.

21 января в Большом театре состоялось траурное заседание, посвященное XV годовщине со дня смерти Владимира Ильича Ленина.

На сцене — гигантский портрет Ленина. Его подножье утопает в живых цветах. У боевых знамен, перевитых траурным крепом, в строгом безмолвии замер почетный воинский караул. Лозунги на ярусах прославляют труд, ставший в СССР делом чести, делом доблести и героизма, лозунги говорят о дисциплине социалистического труда, о мощи Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота.

6 часов 50 минут. Ровно 15 лет назад в это мгновение перестало биться пламенное сердце великого Ленина.

На сцене за столом президиума появляются товарищи И. В. Сталин, В. М. Молотов, Л. М. Каганович, К. Е. Ворошилов, М. И. Калинин, А. А. Андреев, А. И. Микоян, А. А. Жданов, Н. И. Ежов, Г. М. Димитров, Л. П. Берия, М. Ф. Шкирятов, Н. А. Булганин, Н. М. Шверник, Л. З. Мехлис, А. С. Щербаков, Г. М. Маленков, С. М. Буденный, А. В. Бадаев, Ем. Ярославский и другие.

Восторженной овацией присутствующие приветствуют товарища Сталина и его соратников. Раздаются возгласы: „Да здравствует наш родной товарищ Сталин!“

Траурное заседание открывает секретарь ЦК ВКП(б) тов. А. А. Жданов. По его предложению участники траурного заседания почтили вставанием память Ленина.

С докладом, посвященным XV годовщине со дня смерти В. И. Ленина, выступил секретарь МК и МК ВКП(б) тов. А. С. Щербаков. (ТАСС).

ЛЕНИНСКИЕ ДНИ НА СЛАНЦАХ

Траурное заседание памяти В. И. Ленина

Центральный клуб

21 января в Центральном клубе состоялось траурное заседание партийного, советского, профсоюзного, комсомольского актива совместно со стахановцами и интеллигенцией поселка Сланцы, посвященное 15-летию со дня смерти величайшего гения человечества Владимира Ильича Ленина.

Сцена. На фоне огромного кумачевого полотнища стоит большой бюст Владимира Ильича Ленина, он утопает в живых цветах, знаменах.

Краткой вступительной речью траурное заседание открывает секретарь партийного комитета тов. Выборнов. Он предлагает почтить память Владимира Ильича Ленина вставанием. Все встает. Духовой оркестр исполняет траурный марш.

Доклад—„15 лет без Ленина—по ленинскому пути“—сделал зав. отделом пропаганды и агитации парткома тов. Титов.

После траурного заседания состоялась художественная часть.

Траурное заседание в Театре имени С. М. Кирова

21 января в Государственном театре оперы и балета имени С. М. Кирова собрались представители партийных, советских и профсоюзных организаций, рабочие-стахановцы, ученые, художники, писатели.

Театр убран алыми флагами, овитыми черным крепом.

В глубине сцены—большая скульптура Ленина, окруженная боевыми знаменами и почетным караулом.

На алых стаях слова товарища Сталина:

„Со знаменем Ленина победили мы в боях за Октябрьскую революцию.

Со знаменем Ленина добились мы решающих успехов в борьбе за победу социалистического строительства.

С этим же знаменем победим в пролетарской революции во всем мире.

Да здравствует ленинизм!“

Торжественно-траурное заседание, посвященное XV годовщине со дня смерти Владимира Ильича Ленина, открывает секретарь городского комитета ВКП(б) тов. Кузнецов.

В своем вступительном слове тов. Кузнецов говорит об огромных побе-

дах, одержанных нашей партией под руководством товарища Сталина в осуществлении ленинских заветов. Город, носящий имя великого Ленина, свято чтит память Владимира Ильича, твердо и неуклонно осуществляет его заветы.

По предложению тов. Кузнецова зал в скорбном молчании, стоя почтил память Владимира Ильича.

Тов. Кузнецов вносит предложение избрать почетный президиум.

Бурная, продолжительная овация гремит в зале в честь верного ученика и соратника бессмертного Ленина—в честь товарища Сталина, ведущего народы нашей родины от одной победы к другой по пути, указанному В. И. Лениным.

С огромным воодушевлением в почетный президиум избираются также верные ученики Ленина тт. Молотов, Каганович, Ворошилов, Калинин, Андреев, Микоян, Жданов, Ежов, Хрущев, Димитров, Тельман, Хозе Диас.

С большим докладом на тему „15 лет без Ленина—по ленинскому пути“ на заседании выступил товарищ Перов.

(ТАСС)

Награждение передовиков сельского хозяйства Узбекской ССР

Указом Президиума Верховного Совета СССР награждены орденами и медалями Союза ССР 315 передовиков сельского хозяйства Узбекской ССР.

За выдающиеся успехи в сельском хозяйстве и особенно за перевыполнение

плана по хлопку 38 человек награждены орденом Ленина, 53—орденом „Трудового Красного Знамени“, 62—орденом „Знак Почета“, 87—медалью „За трудовую доблесть“ и 75—медалью „За трудовое отличие“.

(ТАСС)

28 января общестроительное закрытое партийное собрание

28 января с. г. в 7 часов вечера в лекционном зале Центрального клуба состоится общестроительное закрытое партийное собрание.

ПОВЕСТКА ДНЯ

1. Авангардная роль коммуниста на производстве (докладчик тов. Выборнов).

Явка всех членов и кандидатов ВКП(б) обязательна.

Секретарь парткома Н. ВЫБОРНОВ.

Сегодня четвертая годовщина со дня смерти В. В. Куйбышева



25 января 1935 года был злодейски убит троцкистско-бухаринскими бандитами В. В. Куйбышев — верный соратник Ленина и Сталина, член Политбюро ЦК ВКП(б). Фото Союзфото.

В. В. КУЙБЫШЕВ

Валериян Владимирович Куйбышев родился в гор. Омске 7 июня 1888 г. В партию большевиков он вступил в 1904 г. В. В. Куйбышев принадлежал к старой гвардии большевиков, воспитанной Лениным и Сталиным. На ответственных постах партия посылала любимого и верного своего сына В. В. Куйбышева. Он — один из виднейших организаторов разгрома чехословаков и белогвардейщины на восточном фронте, он — неутомимый борец за ленинско-сталинскую национальную политику, за торжество коммунизма.

В годы упорной борьбы с троцкистами, бухаринцами, буржуазными националистами, выродившимися в шпионов иностранных разведок — он на посту

Председателя Центральной контрольной комиссии, охраняющей единство партии. Товарищ Куйбышев — крупнейший руководитель социалистического хозяйства.

В. В. Куйбышев, стоя во главе Госплана, руководил составлением народно-хозяйственных планов первой и второй сталинских пятилеток.

Всю свою жизнь он беззаветно служил великому делу Ленина — Сталина. Презренные враги народа — троцкисты-бухаринцы, эти фашистские агенты, убийцы, смертельно ненавидя несгибаемого большевика В. В. Куйбышева, убили его. Советский народ навсегда сохранит светлую память о верном сыне ленинско-сталинской партии В. В. Куйбышеве.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Сочетать политическое руководство с хозяйственным

На повестке дня партийного собрания парторганизации шахты имени С. М. Кирова один вопрос — отчет о работе партийного организатора. Вопрос поставлен не случайно. Партком неоднократно занимался вопросом партийно-массовой работы на шахте. Первый раз — 1 ноября партком вскрыл целый ряд безобразий творящихся на шахте. Решение СНК СССР и ЦК ВКП(б) о работе угольных комбинатов и трестов не было доведено до сознания широких масс рабочих. Приказы наркомтяжпрома выполнялись неудовлетворительно. Так же безобразно выполнялись приказы треста „Союзсланец“ и управления комбинатом. Партком вынужден был предупредить руководство шахты — тов. Кутяшева и парторга тов. — Демирташева, одновременно вынес ряд конкретных предложений по улучшению работы шахты и в частности партийно-массовой работы.

Проверяя выполнение своих решений от 1 ноября, партком признал, что решения полностью не выполнены. Попрежнему план по добыче сланца не выполняется, организация труда поставлена безобразно, партийно-массовая работа оказалась в забвении.

О причинах плохой работы партийной организации и особенно его руководителя т. Демирташева лучше всего рассказывают сами коммунисты шахты. Отчетный доклад парторга говорит о том, что сам Демирташев, вместо того, чтобы заниматься партийно-массовой работой, подменял и управляющего шахтой и руководителя профорганизации. „Я, — говорит т. Демирташев, — больше занимался хозяйственными вопросами, зачастую подменял и хозяйственное руководство и профсоюзную организацию“. Тов. Демирташев даже приводит ряд цифр, показывающих якобы рост производительности труда и добычи сланца. Но, что это за цифры — 70—80 про-

центов выполнения плана. Они говорят лишь о том, что на шахте плохо борются за выполнение производственного плана, за развертывание партийно-массовой работы.

Это подтвердили и выступавшие в прениях товарища. Заместитель парторга шахты т. Пугач указал на то, что т. Демирташев говорит о подмене хозяйственного руководства, а фактически он только поверхностно занимался вопросами выполнения производственной программы. На шахте он бывал очень и очень редко. Людей не изучал и не работал с ними. Об этом же говорили и коммунисты Костыгов и Турыгин. Тов. Костыгов говорит об отсутствии партийно-массовой работы в забое, в лавах. И это вполне естественно, ибо за все время он только один раз видел парторга в шахте. Партийные поручения давались, но их выполнение не контролировалось и помощи коммунистам не оказывалось. О плохой партийно-массовой работе говорили и тт. Кутяшев, Семенов, Гончаров и другие. Об этом свидетельствует крайне слабый рост парторганизации за счет лучших людей шахты.

На шахте забыли указания тов. Сталина о том, что политика и хозяйство в жизни, на практике не отделяемы. Они существуют вместе и действуют вместе. ЦК партии требует от каждой парторганизации сочетания политического руководства с хозяйственным. Этого сочетания на шахте не было.

Партийное собрание, в своем решении признало партийно-массовую работу неудовлетворительной. Партийное собрание одобрило решение парткома от 4 января о снятии т. Демирташева с работы как небеспечившего и несправившегося с руководством партийной организации.

Партийное собрание избрало парторгом шахты тов. Страшко. Н. Солодов.

БЕСЕДЫ О ЛЕНИНЕ

21 января в цехах и общежитиях рабочих шахты имени С. М. Кирова проведено агитаторами 15 бесед о жизни и деятельности гения человечества Владимира Ильича Ленина. Беседами охвачено свыше 250 человек рабочих и служащих шахты.

На руднике № 2 с 18 января проводились беседы посвященные памяти В. И. Ленина, по сменам и в бараках.

21 января в 7 часов вечера в клубе рудника № 2 состоялось траурное заседание рабочих и служащих рудника № 2 и стройбитума. После доклада — „15 лет без Ленина — по ленинскому пути“ тт. Козлов и Кулаков выступили с воспоминаниями о Ленине.

БРИГАДА ЛЕНИНГРАДСКОГО ГОРНОГО ИНСТИТУТА ПРИЕЗЖАЕТ НА СЛАНЦЫ

29 января на Сланцевые рудники прибывает бригада Ленинградского Горного института в составе преподавателя Ленинизма ЛГИ т. Т. А. Фермантука, доцента — В. Б. Комарова, ассистентов — В. В. Алексеева и С. П. Богдановского и студентов — Г. М. Головина, К. А. Понаморева и В. Г. Ивановой.

Бригадой, для трудящихся комбината, будет прочитано ряд лекций:

— Диалектический материализм — мировоззрение марксистско-ленинской партии (читает т. Ферманчук).

— Вентиляция на Гдовских сланцевых рудниках (читает т. Комаров).

— История развития радио (читает т. Алексеев)

— Техническое использование воздуха.

— Жизнь и деятельность Д. И. Менделеева (читает т. Богдановский).

— Коммунистическое воспитание молодежи (читает т. Головин).

— Решения УП пленума ЦК ВЛКСМ (читает т. Понаморев).

— О работе среди женской молодежи (читает тов. Иванова).

В ПОМОЩЬ ИЗУЧАЮЩИМ ИСТОРИЮ ВКП(б)

Морозовская стачка

Промышленный капитализм в России стал быстро развиваться после отмены крепостного права в 1861 году. Вместе с промышленностью рос и рабочий класс. Положение русского рабочего того времени было необычайно тяжелое.

Рабочий день на многих фабриках и заводах достигал 14—18 часов. Получали рабочие нищенскую заработную плату — 7—8 рублей в месяц. Жили они в фабричных казармах по

10—12 человек в небольшой комнатке.

Уже в 70 годах рабочий класс России начал борьбу с капиталистами. Борьба эта выражалась в стачках. Первые стачки носили еще стихийный, неорганизованный характер. Рабочие боролись против все усиливавшейся эксплуатации со стороны фабрикантов и заводчиков, не выставляя, однако, политических требований; но с появлением среди рабочих первых революционеров

стачки начинают принимать более организованный характер.

Поворот от стихийных выступлений к организованной борьбе рабочих начался со времени знаменитой морозовской стачки, которая вспыхнула в 1885 году на фабрике сына Саввы Морозова в Орехово-Зуеве и имела „особенно большое значение в истории революционного движения“ (История ВКП(б)).

Фабрикант Морозов зверски эксплуатировал рабо-

чих, особенно дожимая их штрафами. Штрафы по всей фабрике, как писал В. И. Ленин, составляли 24 копейки на каждый заработанный рубль.

Рабочие возмущались, но не в силах были начать борьбу против фабриканта, потому что они не были организованы. Но достаточно было появиться в их среде 2—3 сознательным рабочим во главе с ткачом Петром Моисеенко, как на фабрике вспыхнула стачка, принявшая с самого начала организованный характер. Стачка эта началась 7 января 1885 года после предъявления рабочими сво-

их требований администрации фабрики.

На фабрику приехал из гор. Владимира губернатор с четырьмя ротами солдат, жандармами и взял на себя „посредничество“ между фабрикантом и рабочими. Губернатор даже лично вел переговоры с представителями стачечников и уговаривал их приступить к работе на старых условиях. Но рабочие решительно требовали отмены существующих штрафов, повышения расценок и наказания тех администраторов, которые издеваются над рабочими.

Вскоре губернатор от уговоров перешел к рас-

Неуклонно проводить в жизнь постановление СНК СССР, ЦК ВКП(б), ВЦСПС

ПОСТАНОВЛЕНИЕ СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС ДОВЕСТИ ДО СОЗНАНИЯ КАЖДОГО РАБОЧЕГО

На днях состоялось собрание рабочих и служащих электростанции. Доклад о реализации постановления СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС от 28 декабря 1938 года сделал врид начальника ЦЭС тов. Лендюк. В своем выступлении он отметил, что до постановления на ЦЭС прогулы и нарушения трудовой дисциплины были ежедневным явлением. Сейчас же прогулы и нарушения резко сократились. С 1 по 15 января было три прогульщика. Они сразу же были уволены. Так же был уволен опоздавший на 48 минут рабочий Каменев. Имеются и опоздания на 10 минут, всем опоздавшим вынесены соответствующие взыскания.

Имеется ряд случаев, когда некоторые рабочие и служащие не честно относятся к труду и не уплотняют свой рабочий день. 14 января слесаря тт. Агапов и Брякин несли

из кладовой винтель. В это время на станции пробили химическую тревогу. Они вместо того, чтобы одеть противогазы и продолжать работу решили „отдохнуть“ пока пройдет тревога.

В этот же день слесарь Сухонин вместо того, чтобы самому честно работать, собрал вокруг себя группу рабочих и стал рассказывать им сказки. Выступавшие на собрании товарищи говорили о том, что руководители ЦЭС еще по настоящему не ведут борьбы за укрепление трудовой дисциплины. Много рабочих шатается по цеху без дела.

Профсоюзная организация еще не довела до сознания каждого рабочего постановления СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС поэтому не удивительно то, что имеются факты нарушения трудовой дисциплины.

Богданов Я.

Постановление в действии

До постановления СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС по шахте имени С. М. Кирова не было дня, чтобы не прогуляло 10—12 человек. Опоздания были систематически. Прогульщики, дезорганизаторы и нарушители трудовой дисциплины являлись основными виновниками невыполнения плана по добыче сланца. В результате шахта за 1938 год выполнила план по добыче сланца на 80,5 процента, а по проходке всего лишь на 36 процентов.

Решительное применение постановления от 28 декабря 1938 года заставило нарушителей дисциплины отказать от своих поводов. Дисциплина стала укрепляться и число нарушителей труддисциплины резко упало. Но надо сказать, что в первые дни января ряд рабочих шахты—Иванов С., Пискунов, Горбатовский, Сидоренко и др. нарушили социалистическую дисциплину труда, прогуляли. Прогульщики сразу же были уволены.

Также был уволен за прогул и десятник Шерстнев.

За 23 дня января месяца на шахте имени С. М. Кирова было 27 прогульщиков. Все они уволены. Но нужно сказать, что мало занимается вопросами укрепления трудовой дисциплины профсоюзная организация шахты. Разъяснительная работа, поднятая после опубликования постановления СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС, в данное время проводится очень слабо.

Шахтоуправлению и общественным организациям шахты надо больше заниматься вопросами укрепления трудовой дисциплины и добиться такого положения, чтобы на шахте не было ни одного прогула и нарушения трудовой дисциплины.

Е. Егоров.



Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинин в присутствии ряда членов Президиума вручил ордена награжденным бойцам, командирам и политработникам Красной Армии и Военно-Морского Флота.

На снимке: Награжденные орденами Герой Советского Союза П. Ф. Терешкин и его жена Е. П. Терешкина участники боев в районе озера Хасан. Фото С. Лоскутова, Бюро-клише ТАСС.

Бережно относиться к механизмам

Шахта имени С. М. Кирова с каждым годом вооружается новейшей техникой. Сейчас целый ряд производственных процессов по добыче сланца механизированы. Во всех лавах имеются врубовые машины, пневматические молотки заменены электросверлами, постепенно вводится электропаление. От людей работающих на этих механизмах требуется исключительно бережное отношение к механизмам, изучать их с тем, чтобы использовать механизмы на полную их мощность.

Многие стахановцы справляются с этой задачей неплохо. Так, например, стахановцы бурильщики тт. Литвенцов В., Федотов П. и их помощники тт. Еремеев и Романенко успешно освоили электробурение, работают без аварий, показывая замечательные образцы высокой производительности труда. Они бережно относятся к механизмам, аккуратно каждую смену осматривают электросверла, своевременно их смазывают. Во время работы они никогда не переключают мотор без надобности.

После работы всегда спускают масло. Их электросверла работают прекрасно. В результате они ежемесячно выполняют норму выработки на 200 процентов.

Но на шахте есть и такие люди, которые скверно относятся к механизмам так, например, бурильщик Андреев своевременно не смазывал электросверло, в результате сгорел скользкий подшипник и испортился палец шестеренки. Тов. Шатилов из-за неаккуратного обращения с электросверлом сломал в раме винт упора. Видимо эти люди не понимают, что из-за их безобразного отношения к механизмам снижается производительность труда, срывается выполнение плана добычи сланца.

Каждый случай порчи, поломки механизмов должен быть тщательно расследован и виновники должны привлекаться к ответственности.

Шахта имени С. М. Кирова должна работать без аварий и поломок.

Мастер 23 участка „Ленвзрывпром“ Н. М. Филиппов.

Электропаление в каждый забой

Впервые на шахте имени С. М. Кирова 10 января „Ленвзрывпром“ на участке № 1 в третьей разрезной лаве применил электропаление. Взрывание проводилось в подрубленном забое с расположением 27 шпуров. На нижнем ряду было расположено 14 шпуров, на верхнем 13. Расстояние между шпурами было на 20 сантиметров больше чем под огневое взрывание.

Верхний ряд шпуров был заряжен электродетонаторами замедленного действия, а нижний мгновенного действия. Результаты взрыва были исключительно прекрасные. Взорванная масса сланца и породы получилась не крупной, что даст возмож-

ность разборщикам увеличить производительность труда.

Кроме этого, электровзрывание дает еще целый ряд других преимуществ как—то: значительно меньше пробуренных шпуров, уменьшается расход взрывматериала и в два раза меньше выделяется газа.

Надо сказать, что результаты паления замечательные, однако, почему то этой огромной важности мероприятия недооценивают, чего то боятся и как результат электропаление производится только в одном забое.

Электропаление нужно ввести в каждый забой.

Сменщик техник Винокуров

Нет борьбы с нарушителями трудовой дисциплины

Крепкая трудовая дисциплина основа нормальной работы. Между тем в горно-механическом цехе шахты имени С. М. Кирова с трудовой дисциплиной не благополучно. Нарушения труддисциплины в цехе довольно нередки и нарушители трудовой дисциплины остаются безнаказанными. К примеру можно привести ряд фактов: работник Волков опоздал на 20 минут, машинист Иванов в начале января вышел на работу в нетрезвом виде. 15 января он опоздал на работу на 10 минут. Но ни Волков, ни Иванов не привлечены к ответственности. Правда,

начальник горно-механического цеха т. Ширенко другим выносит выговора, а вот их он почему-то обходит молчанием. Это дает повод нарушать труддисциплину другим.

Тов. Кутяшов должен заинтересоваться причинами антигосударственной практики т. Ширенко и заставить его взяться за укрепление трудовой дисциплины в горномеханическом цехе.

Постановление СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС от 28 декабря 1938 года должно выполняться безоговорочно.

Иванова.

праве со стачечниками. Рабочих Волкова, Шелухина и многих других, подавших ему требования стачечников в письменной форме, он приказал арестовать. Стачечники пытались освободить арестованных рабочих, вступили в рукопашный бой с солдатами. Рабочим даже удалось освободить из-под стражи 39 человек. И все же на следующий день наиболее середовые стачечники были арестованы. Свыше 600 человек отобрано для высылки, 50—предано суду.

Так была подавлена морозовская стачка. Но стойкая героическая борьба

морозовских стачечников вызвала живой отклик на других фабриках и заводах. Царское правительство и капиталисты впервые почувствовали огромную силу организованного рабочего класса.

Вот что пишет по этому поводу Ленин:

—„Эта громадная стачка произвела очень сильное впечатление на правительство, которое увидело, что рабочие, когда они действуют вместе, представляют опасную силу, особенно, когда масса совместно действующих рабочих выставляет прямо свои требования. Фабриканты тоже по-

чували силу рабочих и стали поосторожнее“.

После морозовской стачки правительство, напуганное ростом рабочего движения, вынуждено было в 1886 году издать фабричный закон, обязывающий, между прочим, фабрикантов штрафные деньги отдавать на нужды самих рабочих. Некоторые пункты этого закона были прямо заимствованы из требований морозовских ткачей.

„На опыте морозовской и других стачек рабочие поняли, что они многого могут добиться организованной борьбой“.

З. Субботина.

РАЗДЕЛЕНИЕ НАРОДНОГО КОМИССАРИАТА ТЯЖЕЛОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ СССР

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 24 января 1939 года, Народный Комиссариат Тяжелой промышленности СССР разделен на 6 Народных Комиссариатов.

1. Народный Комиссариат Топливной промышленности.
2. Народный Комиссариат Электростанций и Электропромышленности.
3. Народный комиссариат Черной Металлургии.
4. Народный Комиссариат Цветной Металлургии.
5. Народный Комиссариат Химической промышленности.
6. Народный Комиссариат Промышленности Строительных материалов.

Народным Комиссаром Топливной Промышленности назначен тов. Каганович Лазарь Моисеевич, Народным Комиссаром Электростанций и Электропромышленности — тов. Первухин Михаил Георгиевич, Народным Комиссаром Черной Металлургии — тов. Меркулов Федор Александрович, Народным Комиссаром Цветной Металлургии — тов. Самохвалов Александр Иванович, Народным Комиссаром Химической промышленности — тов. Денисов Михаил Федорович, Народным Комиссаром Промышленности Строительных материалов — Соснин Леонид Антонович.

(ТАСС).

Первый пассажирский поезд из Чебоксар в Канаш

ЧЕБОКСАРЫ, 21 января. XV годовщину со дня смерти В. И. Ленина трудящиеся Чувашской республики встретили замечательной победой. Сдана во временную эксплуатацию новая железнодорожная линия Канаш (Казанская железная дорога) — Чебоксары.

Сегодня вечером из Чебоксар на станцию Канаш вышел первый пассажирский поезд.

Рост продукции промышленности СССР за 1938 г.

(в ценах 1926-27 г. в млн. рублей).

	1937 г.	1938 г. (по предварительным данным)	1938 г. в проц. к 1937 г.
Продукция союзных и союзно-республиканских наркоматов	69188,5	77520,3	112,0
В том числе:			
НКТяжпром, НКМаш и НКОП	36924,1	42517,0	115,1
НКЛес	3005,7	2890,6	96,1
НКЛегпром	14508,0	15300,5	105,5
НКПищепром	12802,9	14747,4	115,2
НКЗаг	1947,8	2064,8	106,0

Центральное Управление народно-хозяйственного учета при Госплане СССР

ЗА ГРАНИЦЕЙ

Конференция французской компартии

23 января закончилась, продолжавшаяся три дня в Париже, конференция французской коммунистической партии.

На заседаниях 22 января происходили прения по докладу генерального секретаря французской компартии Мориса Тореза.

На заседаниях 23 января выступили делегаты Корсики и Ниццы (Французские владения, которые итальянский фашизм собирается оторгнуть от Франции). Они заявили, что

население этих районов решительно протестует против попыток Италии установить над ними фашистское иго.

Выступивший на вечернем заседании редактор коммунистической газеты „Юманите“ Коньо сообщил, что в ближайшее время во Франции выходит „Краткий курс истории ВКП(б)“. Коньо подчеркнул огромное значение этой книги для французских пролетариев.

Конференция постанови-

ПО СОВЕТСКОЙ ЗЕМЛЕ

Новые памятники в Москве и Ленинграде

На днях в Комитете по делам искусств при Совнаркомом СССР состоялось совещание, на котором обсуждался проект десятилетнего плана сооружения монументальных памятников в Москве и Ленинграде. В основу плана положены решения правительства и предложения трудящихся.

В Москве намечено воздвигнуть в первую очередь памятники Я. М. Свердлову, Ф. Э. Дзержинскому, М. В. Фрунзе, С. М. Кирову, Г. К. Орджоникидзе, В. В. Куйбышеву, А. М. Горькому, Н. В. Гоголю, В. П. Чкалову. Наряду с этим будут проектироваться памятники М. Ю. Лермонтову, Л. Н. Толстому, В. Г. Белинскому, Н. Г. Чернышевскому, Н. А. Добролюбову, Н. А. Некрасову, М. Е. Салтыкову-Щедрину, А. С. Грибоедову, А. П. Чехову, В. В. Маяковскому, К. С. Станиславскому, М. И. Глинка, П. И. Чайковскому, В. И. Чапаеву и Н. А. Щорсу.

Кроме того, план предусматривает сооружение архитектурных монументов, посвященных Великой Октябрьской социалистической революции, Сталинской Конституции, революции 1905 года, героям гражданской войны.

Памятники намечается воздвигнуть на крупнейших площадях, магистралях и бульварах столицы.

Свыше 10 памятников выдающимся политическим деятелям и писателям предполагается соорудить в Ленинграде.

(ТАСС).

СВОДКА

О ВЫПОЛНЕНИИ ПЛАНА ДОБЫЧИ, ПОГРУЗКИ СЛАНЦА И ПРОХОДКИ ШТРЕКОВ

Добыча сланца

ШАХТА ИМЕНИ С. М. КИРОВА: 16 января выдано на-гора 817 тонн сланца, 17 января—876 тонн, 18 января выходной день, 19 января выдано 878 тонн, 20 января—785 тонн, 21 января—888 тонн, 22 и 23 января выходные дни, 24 января выдано 666 тонн.

Суточное задание на январь месяц—900 тонн.

ВТОРОЙ РУДНИК: 16 января выдано на-гора 139 тонн, 17 января—147 тонн, 18 января выходной день, 19 января выдано 128 тонн, 20 января—134 тонны, 21 января—152 тонны, 22 и 23 выходные дни, 24 января выдано 135 тонн.

Суточное задание на январь месяц 125 тонн.

Проходка штреков

ШАХТА ИМЕНИ С. М. КИРОВА: 16 января пройдено 11,8 метра, 17 января—10,5 метра, 18 января выходной день, 19 января пройдено 15,6 метра, 20 января—18,8 метра, 21 января—15,2 метра, 22 и 23 выходные дни, 24 января пройдено 10,5 метра.

Суточное задание по проходке на январь месяц 22,5 метра.

ВТОРОЙ РУДНИК: 16 января пройдено 9,1 метра, 17 января—9,9 метра, 18 января выходной день, 19 января—7,8 метра, 20 января—3,3 метра, 21 января—7,7 метра, 22 и 23 выходные дни, 24 января пройдено 10,7 метра.

Суточное задание по проходке на январь месяц 9,6 метра.

Отгрузка сланца

16 января отгружено потребителям 434 тонны сланца, 17 января—311 тонн, 18 января—116 тонн, 19 января—647 тонн, 20 января—388,5 тонны, 21 января—

441,5 тонны, 22 января—568 тонн, 23 января—306 тонн, 24 января—505 тонн.

Суточное задание по отгрузке на январь месяц 500 тонн.



„Безобразия в столовой рудника № 2“

Под таким заголовком в газете „Ударник сланца“ от 28 декабря 1938 г. № 125 (491) была помещена заметка. Сланцевская контора „Псковторга“ сообщает, что факты указанные в

заметке подтвердились. Заведующему столовой Шугину за безобразную работу поставлено на вид предложено изжить указанные недочеты. Спецдожда будет выдана.

„ДО КАКИХ ЖЕ ПОР В СТОЛОВОЙ № 1 БУДУТ ТВОРИТЬСЯ БЕЗОБРАЗИЯ“

Под таким заголовком в газете „Ударник сланца“ от 10 января 1939 года № 4 (496) была помещена заметка. Сланцевская контора „Псковторга“ сообщает, что факты указанные в заметке полностью подтвердились. За грубое

обращение с посетителями пьянство на производстве сменному повару Мажасву объявлен выговор с предупреждением. Раздатчице тов. Ещенко отпущившей скверного качества пельмени, вынесен выговор.

В газете „Ударник сланца“ от 31 декабря 1938 года № 126 (492) была помещена заметка т. Нагаева под заголовком „Грубиян заведующий“ Сланцевская кон-

тора Псковторга сообщает, что факты, указанные в заметке подтвердились. За допущенные безобразия зав. столовой № 3 Котов с работы снят.

Публичные лекции

Гдовский РК ВКП(б) совместно с парткомом Сланцев проводят 26 января в 7 часов 30 минут вечера публичную лекцию на тему:

„О РОЛИ ЛИЧНОСТИ В ИСТОРИИ“.

Лекцию читает лектор окружкома ВКП(б) тов. Борисанов.

29 января в 7 часов 30 минут вечера организуется публичная лекция на тему:

ДИАЛЕКТИЧЕСКИЙ МАТЕРИАЛИЗМ — МИРОВОЗРЕНИЕ
МАРКСИСТСКО-ЛЕНИНСКОЙ ПАРТИИ.

Лекцию прочтет преподаватель Ленинизма Ленинградского горного института т. Т. А. Форманчук.

Лекции состоятся в лекционном зале Центрального клуба.

РК ВКП(б), партком.

Ответственный редактор И. СЕРДЮКОВ.